



## 以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴

### ——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话鼓舞全党全军全国各族人民阔步前行

立志千秋伟业,风雨兼程恰是风华正茂;

迈向伟大复兴,击鼓催征再踏赶考之路。

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行,习近平总书记重要讲话深情回望中国共产党团结带领中国人民开辟伟大道路、创造伟大事业、取得伟大成就,深刻揭示中国共产党的精神之源和政治品格,坚定表明新征程上不断创新新的历史伟业、争取更大光大的决心和信心。

习近平总书记重要讲话引发亿万中华儿女的强烈共鸣,激励和鼓舞全党全军全国各族人民继往开来、奋勇前进。

**光荣! 书写中华民族几千年历史上最恢宏的史诗**

掌声,响彻天安门广场,也响起在神州处处。

“我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题”,习近平总书记的庄严宣告,让每一个中国人骄傲自豪。

广西桂林全州县才湾镇毛竹山村,欢呼声和掌声,让夏日清晨的村庄更富生机。1日一早,村民们就相聚收看大会直播。今年4月,习近平总书记曾来到这里,考察乡村振兴。现在,丰收的喜悦,让这个远近闻名的“葡萄村”日子越过越甜。村党支部书记王新明说:“全面建成小康社会,我们是亲历者、参与者、受益者,我们共享这一历史时刻的光荣。”

目睹这盛世华章,来到天安门城楼上的“七一勋章”获得者毛毛姐思绪翻涌。那个战乱频仍、衰败凋零的中国早已一去不返,一个欣欣向荣、开放自信的新时代中国巍然屹立世界东方。“我认定只有跟着共产党,人民才可以过上好日子。”毛毛姐说。只有社会主义才能救中国,只有

社会主义才能发展中国!

“习近平总书记的重要讲话,贯通历史,现在和未来,是第一个百年奋斗史的总结论和第二个百年新征程的宣言书!”中央党校(国家行政学院)培训部学员、湖南省商务厅副厅长王庭恺深有感慨。

汽笛长鸣,复兴号飞驰电掣。6月25日,拉萨至林芝铁路开通运营,历史性地实现复兴号列车对全国31个省区市的全覆盖。

“中国共产党领导下的中国人民不但善于破坏一个旧世界,也善于建设一个新世界。不断擦亮‘复兴号’国家名片,就是一个生动例证。”西藏铁路建设有限公司党委书记、总经理徐建军说。

中华民族伟大复兴——中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,就是为了实现这一伟大梦想。

“实现中华民族伟大复兴,这是贯穿中国共产党百年最鲜明的主

题。”中国人民大学马克思主义学院教授何虎生说,习近平总书记深刻解读了党在各个历史时期取得的伟大成就。正是这百年奋斗,积淀成为伟大复兴“不可逆转”的底气 and 力量。

**传承! 永远把伟大建党精神继承下去发扬光大**

“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”——这是伟大建党精神,是中国共产党的精神之源。

“党能团结带领我们各族人民,饱经磨难而生生不息,就是凭着一股强大的精神。”“七一勋章”获得者买买提江·吾买尔热情高涨,“新疆发展得越来越好,我们共产党员要永远传承发扬这种精神,继续为民族团结进步作贡献。”

精神的长河,滋养着中华民族的心灵家园,深深融入我们党、国家、民族、人民的血脉之中。(下转二版)

## 书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗

### ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话

这是在中国共产党历史上、在中华民族历史上一个十分重大而庄严的日子。2021年7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。

1921—2021,百年岁月峥嵘,中国共产党在接续奋斗中迎来百年华诞。从石库门到天安门,从兴业路到复兴路,走过苦难辉煌的过去,走在日新月异的现在,走向光明宏大的未来,中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!

习近平总书记在庆祝大会上发表重要讲话,深情回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程,高度评价一百年来中国共产党团结带领中国人民创造的伟大成就,庄严宣告“我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会”,精辟概括“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神,全面总结以史为鉴、开创未来的“九个必须”,号召全体中国共产党党员在新的赶考之路上努力地为党和人民争取更大光荣。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、理论性,体现了深远的战略思维、强烈的历史担当、真挚的为民情怀,是一篇马克思主义的纲领性文献,为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向,提供了根本遵循。

我们党从诞生那一天起,就同中国人民和中华民族的前途命运紧密联系在一起。鸦片战争以后,中国人民生活在水深火热之中,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起,实现中华民族伟大复兴,就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。在救亡图

存的艰辛探索中,各种“主义”、各种“方案”,都尝试过了,但都以失败收场,“四万万人民齐下泪,天涯何处是神州”的诗句,道出了无数仁人志士的爱国之情、忧国之心。中国产生了共产党,这是开天辟地的大事变,从登上中国政治舞台的那一刻起,我们党就始终不渝为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,从此,中国人民开始从精神上由被动转为主动!

习近平总书记强调:“一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。”为了这个主题,无论是弱小还是强大,无论是顺境还是逆境,我们党都初心不改、矢志不渝,团结带领人民不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利。为了这个主题,不管形势和任务如何变化,不管遇到什么样的惊涛骇浪,我们党都始终把握历史主动、锚定奋斗目标,沿着正确方向坚定前行。为了这个主题,一代又一代中国共产党人,前仆后继、浴血奋战,艰苦奋斗、无私奉献,谱写了气吞山河的英雄壮歌。牢记和践行为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,成为贯穿我们党百年奋斗史的一条红线。

习近平总书记指出:“一百年来,中国共产党团结带领中国人民,以‘为有牺牲多壮志,敢教日月换新天’的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。”回望百年奋斗历程,我们浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就,以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中国人民站起来了,中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返了!(下转二版)

## 杨浩东付霞等参观政法队伍教育整顿宣传展

### 筑牢政治忠诚 弘扬英模精神 服务人民群众

本报讯(融媒体记者 魏江跃 张荣兵)6月30日晚,市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长杨浩东、省政法队伍教育整顿第十六指导组组长付霞在沧江园广场参观市政法队伍教育整顿宣传展。

按中央、省委的部署,2021年3月至6月,在中央督导组和省政法队伍教育整顿第十六指导组的精心指导下,

临沧市委坚决贯彻习近平总书记关于政法队伍建设的重要指示精神,按照建设一支绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政法队伍要求,通过抓好“学习教育、查纠整改、巩固提高”三个环节,完成“筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”四项任务,深入开展政法队伍教育整顿。宣传展示围绕上级督导指导情

况,筑牢政治忠诚,弘扬英模精神,我为群众办实事、整治顽瘴痼疾、清除害群之马等方面展示。从举办党史学习教育专题讲座,组织干警到红色教育基地,到张从顺、张子权“父子两忠烈、一家戍边人”的英模精神在全国、全省引起强烈反响,再到全市政法干警聚焦人民群众“急难愁盼”问题,一张张鲜活的照片集中展示了我

市政法队伍教育整顿工作进展和成果,展现了全市政法队伍政治上更加坚定纯洁、精气神更加昂扬激荡、纪律作风更加优良、能力素质更加过硬、执法司法更加公平公正,为临沧高质量跨越式发展保驾护航,以优异成绩向建党100周年献礼。

赵子杰、李光辉、马志刚、李寿志、杨利民参加参观活动。

### 感党恩 听党话 跟党走

## 我市开展系列活动隆重庆祝建党100周年

本报讯(通讯员 张光菊)七一期间,临沧市坚持隆重热烈、务实节俭、安全有序的原则,开展一系列主题鲜明、形式多样的庆祝活动,大力营造“党的光辉照边疆,边疆人民向党”的浓厚氛围,热切表达临沧各族群众热爱党、感恩党、听党话、跟党走的热情和信心,向建党百年华诞献礼。

评选活动树先锋。严格标准、严格程序,认真做好全国及全省优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织的推荐评选活动。同时,开展全市“两优一先”推荐评选及表彰和颁发“光荣在党50年”纪念章工作。大力宣传表彰“两优一先”和“光荣在党50年”老党员先进事迹,在全市各级党组织和广大

党员干部群众中掀起学习模范热潮。七一前夕召开中国共产党成立100周年临沧市“两优一先”表彰大会,集中表彰100名优秀共产党员、50名优秀党务工作者和51个先进基层党组织。市委宣传开展庆祝建党100周年主题党日活动,为5名离退休老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。市水务局表彰了20名优秀共

党员、10名优秀党务工作者和4个先进党支部。市税务局表彰了50名优秀共产党员、20名优秀党务工作者和5个先进党支部。市退役军人事务局向19名老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。市一中表彰了“张桂梅式”好榜样党员2名、优秀共产党员16名、优秀党务工作者16名、先进基层党组织12个。(下转二版)

## 临沧市加快推进新时代文明实践中心建设

本报讯 6月29日,临翔区新时代文明实践中心大数据云平台上线仪式暨管理员培训会议在临翔区融媒体中心举行,这标志着临沧市新时代文明实践中心所有试点县全面完成大数据云平台建设,实现了与省级大数据云平台互联互通。

新时代文明实践中心大数据云平台是利用大数据、云计算、移动互联网等新一代信息技术,打造“互联网+志愿者”的志愿服务体系,为志愿者、受益者与管理者提供一个智慧化的志愿服务平台。通过志愿服务、互动点单、后台管理、大屏监管等功能,为“开门问单、中心制单、群众点单、志愿接单、社会评单”提供全流程服务,打通新时代文明实践中心宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。平台建成后,有利于对新时代文明实践中心进行全流程智能化管理,推进县(区)级中心、乡(镇)村(社区)站三级联动,实现新时代文明实践工作管理信息化、为民服务精准化、群众参与便捷化。

目前,临沧市新时代文明实践中心全国试点耿马傣族佤族自治县、省级试点临翔区、沧源佤族自治县3个试点县及双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县已完成新时代文明实践中心大数据云平台建设,并对

辖区内新时代文明实践中心(所、站)志愿服务队负责人、乡(镇)宣传委员、各级文明单位联络员约240人开展了操作培训。据悉,云县、凤庆县、永德县、镇康县正在加快推进新时代文明实践中心建设,预计今年12月底前全市8县(区)新时代文明实践中心将全部实现与省级大数据平台互联互通。

据了解,临沧市在开展新时代文明实践中心建设中,紧紧围绕“一个目标、四个定位、五项工作、三个到位、六种能力”的总要求,不断丰富群众精神文化需求,通过开展理论政策宣讲、文化文艺服务、助学支教、医疗健康、科学普及、法律服务、卫生环保、扶危济困等文明实践活动,切实打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,推进新时代文明实践工作落地生根。目前,全市共建成新时代文明实践中心8个、新时代文明实践所80个、新时代文明实践站942个,实现了新时代文明实践中心、所、站全覆盖;共成立县级志愿服务队229个、乡(镇)志愿服务队363个、村级志愿服务队1837个。今年以来,全市新时代文明实践中心、所、站共开展文明实践活动6925场次,成为临沧市宣传思想文化和精神文明建设的有力载体。市文明办供稿

### 用活红色资源 学好党史必修课

党史学习教育以来,凤庆县用好用活红色干部教育资源,加强对干部、退休老干部、公务员、事业人员和各类人才队伍的红色教育,传承弘扬好红色基因,坚定感恩党、听党话、跟党走的决心。

图为云南滇红非遗工艺传承人、首席拼配师薛林,为今年凤庆县新录用公务员、部分乡土人才、青年人才等代表讲解滇红茶红色起源和茶叶换外汇钢材等支持抗战的历史故事。

杨冬云 许文舟 摄

